1.
Döntsük el, hogy az alábbi állítások közül melyik igaz és melyik hamis? A döntés eredményét karikázzuk is be!
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	· Egy gazdasági esemény rögzítésekor minden esetben hivatkozni kell a tranzakcióra, hiszen a tranzakció meghatározza a könyvelés lépéseit.
	
	I
	H

	· A kifejlesztett számítógépes rendszer egyszeri fejlesztési költségei között szerepelnek többek között a működtető szoftverek beszerzési és beállítási költségei.
	
	I
	H

	· Az egyeztetéssel történő leltározás az eszközök esetében az analitikus nyilvántartás és a szintetikus nyilvántartás értékadatainak az összevetését jelenti.
	
	I
	H

	· A bizományba vétel mozgásnem a vállalkozás készletállományát mennyiségben és értékben egyaránt megváltoztatja.
	
	I
	H

	· Ha a számviteli rendszer számítógépei között on-line kapcsolat van, akkor a rendszeren nem lehet kötegelt feldolgozást végezni.
	
	I
	H

	· Okmányos meghitelezés esetében a pénzintézet kötelezettséget vállal, hogy a meghatározott összeget – igazolások ellenében – a kedvezményezett részére megfizeti.
	
	I
	H

	· A tartósan adott kölcsönök analitikus nyilvántartása a munkavállalók és más vállalkozások részére az egy éven túli időre adott kölcsönöket csoportosan tartalmazza.
	
	I
	H

	· A vevők részéről beérkezett megrendelések rendezésének egyik fontos lépése az azonos termékekre vonatkozó megrendelések összekötése.
	
	I
	H

	· Az egyéni munkaszám az egy dolgozónak egy termék gyártására kiadott feladat kódszáma, amelyet a munkautalvány azonosítójaként rögzítenek.
	
	I
	H

	· Ha egy alkatrész önálló termékként szerepel, akkor az alkatrészről saját gyártási lapot kell kiállítani.
	
	I
	H


2.
Az információs folyamatábrával végzett elemzés lehetővé teszi
	Pont
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· hogy a vállalkozás a belső egységei és a külső szervek közötti kapcsolatokat ábrázolja, illetve tanulmányozza
· hogy a vállalkozás a különböző számviteli folyamatainak a belső összefüggéseit ábrázolja, illetve tanulmányozza
· hogy a vállalkozás a szervezeti egységeinél kiállított bizonylatainak útját, útjait ábrázolja, illetve tanulmányozza
· hogy a vállalkozás a magasabb szintű és az alacsonyabb szintű folyamatainak kapcsolatait meg tudja határozni
3.
Válasszuk ki az alábbi felsorolásból a logikai adatstruktúra elemeit!
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byte, bit, elemi adat, rekord, blokk,
adatállomány, tulajdonság, adattétel,

kapcsolat, egyed, file, adatfelvitel, mező,

rendezés, karakter

	SZINTEK
	ELEMEK

	legmagasabb szint
	adatállomány

	középső szint
	adattétel

	legalacsonyabb szint
	elemi adat


4.
Hogyan nevezzük azt az anyagmennyiséget, amely egy gyártmány egységének előállításához szükséges?
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	anyagnorma


5.
Adott az alábbi számlatükör részlet. Készítsünk belőle olyan számlatükör részletet, amely eleget tesz a decimális kódkialakítás előírásainak!
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	SZÁMLATÜKÖR RÉSZLET
	DECIMÁLIS ELŐÍRÁSOKAT KIELÉGÍTŐ SZÁMLATÜKÖR RÉSZLET
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6.
A vállalkozás 2004-ben három beruházást (B111, B112, B113) indított. A három beruházásra összesen hét partnerrel kötött szerződést. A B111-es beruházásra a P1 és a P2 partnerekkel, a B112-es beruházásra a P3, a P4 és a P5 partnerekkel, míg a B113-as beruházásra a P6 és a P7 partnerekkel kötötte meg a szerződést. A szerződések azonosítói a következők: SZER1, SZER2, SZER3, SZER4, SZER5, SZER6, SZER7. (A sorszámok a partnerek sorszámaihoz igazodnak.)


A feladat leírását figyelembe véve állapítsuk meg, hogy milyen kapcsolat van a beruházás, a partner és a szerződés között!
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1.
Adott az alábbi táblázat. Rajzoljuk fel a hálót, majd határozzuk meg a kritikus út hosszát, eseményeit és az összes költséget. Csökkentsük a végrehajtási időt három nappal. Ezt követően mennyi lesz a kritikus út hossza és a legkedvezőbb összes költség. Írjuk le azt is, hogy az időcsökkentést mely tevékenységeknél érdemes végrehajtani.
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[image: image1]
	Tev.
	Idő (nap)
	Költség (Ft)
	Ke
	

	
	Normál
	Minimális
	Maximális
	Normál
	
	

	0-1
	3
	1
	3 000
	2 000
	500
	

	0-2
	4
	2
	2 000
	1 000
	500
	x

	1-3
	2
	1
	5 000
	2 000
	3 000
	

	1-4
	2
	1
	4 000
	3 000
	1 000
	

	2-3
	4
	4
	3 000
	3 000
	-
	x

	2-5
	3
	1
	5 000
	3 000
	1 000
	

	3-4
	3
	2
	2 000
	1 000
	1 000
	x

	4-5
	4
	3
	3 000
	1 000
	2 000
	x


	Legkorábbi kezdés
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	0
	0
	
	3
	4
	
	
	

	3
	1
	
	
	
	2
	2
	

	4
	2
	
	
	
	4
	
	3

	8
	3
	
	
	
	
	3
	

	11
	4
	
	
	
	
	
	4

	15
	5
	
	
	
	
	
	

	Legkésőbbi kezdés
	0
	6
	4
	8
	11
	15

	Kritikus út
	x
	
	x
	x
	x
	x


	Kritikus út hossza:
	15

	Események:
	0-2-3-4-5

	Összes költség:
	16 000


Időcsökkentés után:

	Kritikus út hossza:
	12

	Tevékenységek:
	0-2 és 3-4

	Összes költség:
	18 000


2.
Vállalkozásunk irodabútorokat gyárt és forgalmaz. A gyártáshoz szükséges alapanyagokat a szállítóktól szerezzük be negyedéves időszakonként. A folyamat a következő:
A Beszerzési részlegünk a megrendeléseket három példányban állítja ki. A harmadik példány a Beszerzésnél marad, amely alapján ott Elküldött megrendelések néven kimutatás készül, majd utána a bizonylatot lerakják. A megrendelések első és második példányát a szállító Eladási részlege kapja, ahonnan a második példány a Raktárhoz kerül. Itt összeállítják a diszpozíciót, miután döntöttek a teljesíthetőségről, majd a megrendelés második példányát irattárazzák. A diszpozíciót az Eladási részleg megkapja, amelynek alapján kétpéldányos visszaigazolást állít ki.
Az Eladási részleg a visszaigazolás második példánya alapján elkészíti a Teljesítendő rendelések kimutatását, majd a bizonylatot irattárazza. A visszaigazolás első példányát és a megrendelés első példányát a Beszerzési részlegünk megkapja. A bizonylatok adatai ismeretében a Beszerzési részleg összeállítja az Elfogadott rendelések kimutatását, majd a bizonylatokat lerakja.

Készítsük el a leírás alapján az információs folyamatábrát!

	Pont
	8
	























3.
A termelés minőségbiztosítása érdekében a gyártóeszközöket úgy tervezik, hogy csak meghatározott üzemórán keresztül, illetve meghatározott darabszám előállítására használhatók. Ezt nevezzük a gyártóeszköz normálkapacitásának. Ha a gyártóeszköz ezt a teljesítményt elérte, akkor a gyártásból ki kell vonni, de egyúttal a minőség-ellenőrzés megvizsgálja. Ha az eszköz még használható, akkor visszakerül a gyártásba. Ha az eszköz már nem használható, kopott, de meg lehet javítani, akkor meg kell javítani. Ha az eszközt már nem lehet megjavítani, akkor le kell selejtezni.
Készítsük el a leírás alapján a döntési táblát!
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	A gyártóeszköz elérte a normálkapacitást?
	N
	Y
	Y
	Y
	Y

	Az eszköz még használható?
	
	
	Y
	N
	N

	Az eszköz javítható?
	
	
	
	Y
	N

	Gyártásban tovább használni
	X
	
	X
	
	

	Gyártásból kivonni
	
	X
	
	
	

	Minőségellenőrzést elvégezni
	
	X
	
	
	

	Eszközt meg kell javítani
	
	
	
	X
	

	Eszközt selejtezni kell
	
	
	
	
	X


A BRONZMOKKA Kft. különböző alapanyagokból kávékeverékeket állít elő. Az alapanyagokat részben importból szerzi be, de az alapanyagok jó néhány százaléka hazai beszerzésű. A kávé ízének elbírálásában fontos szerepe van a pörkölés módjának (erősen pörkölt, közepesen pörkölt, gyengén pörkölt), a koffeintartalomnak (százaléka 1, illetve 2) és a savtartalomnak (amelyet szintén százalékban mérnek: lehet 5, 7 vagy 9). Az import beszerzésű alapanyagok maximum 7%-os savtartalommal rendelkezhetnek, továbbá a Kft. importból csak az erősen pörkölt alapanyagokat szerzi be és használja fel. Összesen 45 féle alapanyag van, egy anyagféleségből 4-5 változat fordul elő. A kódszámhoz ellenőrzőszám is tartozik (a kódszám beszédes legyen). Az anyagok nyilvántartási ára beszerzési ár.
A Kft. az alapanyagokból 35 féle kávékeveréket állít elő. A kávékeverékek lehetnek vakuumosak, azonnal oldódók és cappuccinók (a kódszám kidolgozásánál és alkalmazásánál az első két karaktert betűnként vegyük figyelembe). Az azonnal oldódókon belül két fajtát különböztetünk meg, az instant kávét és a nescafét. A vákuumos kávé és a cappuccinó kiszerelése csak csomag lehet, az azonnal oldódó kávékeverékek mindkét fajtája a csomag mellett üveges kiszerelésű is lehet. A nyilvántartási ár a boltokban eladási ár.
Az árukat az alapanyagokból a műhelyekben keverik. Összesen 11 műhely van, amelyből Budapesten van három, a többi Vácott és Cegléden található. Jelenleg a ceglédi műhelyekben csak vákuumos kávét kevernek, Vácott keverik az azonnal oldódó kávékat, Budapest műhelyeiben bármelyik féle kávékeveréket elő tudják állítani.

A műhelyek megrendelői a boltok, amelyek részére előzetes megrendelés és visszaigazolás alapján kiszállítják a kávékeverékeket. A boltokat egyrészt a Kft. saját maga üzemelteti, másrészt pedig idegen partner cégek tulajdonai. A partner cégek által üzemeltetett boltok azonosítása úgy történik, hogy figyelembe veszik a partnerré válás évének két utolsó karakterét, valamint egy sorszámot. Összesen 21 partner bolt van, de évente legfeljebb csak 5-6 új partner bolttal köt üzletet a Kft. Az összesen három saját bolt esetében a bolt beindítása évének utolsó két karaktere mellett az azonosító itt is sorszámot tartalmaz.

A megrendelések havonta érkeznek a műhelyekbe, a kiszállításokat a Kft. mindig a megrendelést követő hónapban bonyolítja le. A havi megrendelésekben és kiszállításokban egyféle áru csak egyszer szerepelhet.

Nyolcféle mennyiségi egység fordul elő az áruknál:

vakuumos kávénál – 250g-os, 500g-os

azonnal oldódónál – 18g-os, 75g-os, 100g-os, 200g-os.

capuccinónál         – 100g-os, 125g-os, 130g-os.

Miután mindegyik változat egysége gramm, az eltérést a súly nagysága jelenti, tehát jelen esetben célszerűnek látszik egy négy karakter hosszú azonosító alkalmazása.
Az áruk mennyiségi egysége rendezési szempont is lehet.

Az anyagok mennyiségi egysége csak 10 gramm lehet.
1. 
Dolgozzuk ki a számítógépes rendszer működéséhez a szükséges kódszámokat!
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	Megnevezése
	Hossza
	Felépítése

	Anyagkód
	6 ch
	1 = import, belföldi
2 = pörkölés módja
3 = koffeintartalom
4 = savtartalom
5 = sorszám

6 = ellenőrzőszám

	Árukód
	6 ch
	1 – 2 = betű
3 = fajta
4 = kiszerelés

5 – 6 = sorszám

	Műhelykód
	2 ch
	1 = város
2 = sorszám

	Boltkód
	4 ch
	1 = saját, idegen
2 – 3 = év
4 = sorszám

	Mennyiségi
egységkód
	4 ch
	1 - 3 = szám
4 = betű



Adjuk meg az importból származó alapanyagok kódszámait (a 7%-os savtartalommal rendelkező kávékeverékekből minden esetben maximum három féle van.) Az ellenőrzőszám kiszámításához a 32323 súlyokat és a 9-es osztót használjuk!
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       111513-tól
  -        112737-ig

Az üveges kiszerelésű nescaféból a Kft. ötfélét állít elő. Mi az első és mi az utolsó kódszám?
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AZ2201
    -    

AZ2205

2. 

Készítsünk listát egy tetszőleges ceglédi műhely saját boltokba történő – március havi – kiszállításairól áruk szerint a megrendelések, a visszaigazolások és a kiszállítások dátumának, valamint mennyiségének megadásával. Adjuk meg a tabló belső szerkezetét és rendezettségét.
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RENDELÉSEK ÉS BEÉRKEZÉSEK KIMUTATÁSA
2005. ÉV
03
HÓ
	Műhelykód: ……….31………..

	Bolt
	Áru
	Áru

m.e. kód
	Megrendelés
	Visszaigazolás
	Kiszállítás

	kód
	neve
	kód
	meg-nevezése
	
	dátuma
	mennyi-sége
	dátuma
	mennyi-sége
	dátuma
	mennyi-sége


    2021         …………       VA0101      ………….…           250g          05.02.15.         150            05.02.25.          150            05.03.02.        150





       500g          05.02.16.          200           05.02.25.          200             05.03.04.        200


        VA0102      ………........            250g          05.02.16.          100           05.02.25.            80              05.03.04.         80





       500g          05.02.16.          160           05.02.25.          160             05.03.04.        150
	●
●
●
	
	●
●
●
	
	●
●

●
	
	●
●

●


    2032         …………       VA0101      ………….…           250g          05.02.10.         300            05.03.01.          300            05.03.15.        300

	●
●
●
	
	●
●
●
	
	●
●

●
	
	●
●

●


RENDEZETTSÉG
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	Boltkód

	Árukód

	Áru mennyiségi kód


3. 

Készítsünk összegfokozatos listát a műhelyek havi anyagfelhasználásáról mennyiségben és értékben műhely, anyag bontásban. A listából ki kell derülni, hogy mennyi volt az import és a hazai alapanyagok felhasználása külön-külön az adott műhelyben. Adjuk meg a tabló belső szerkezetét és rendezettségét!
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MŰHELYEK HAVI ANYAGFELHASZNÁLÁSA
……….05 ÉV
	Hónap
	Műhely
	Anyag

	
	kód
	neve
	kód
	meg- nevezése
	beszerzési ára
	m. e. kód
	mennyi- sége
	értéke


      01
         11         ………    111513     ………..             100                 10g            10                    1000
111717     ………..             150                 10g            20                    3000

1. IMPORT BESZERZÉS:


      *
211516     ………..             120                 10g            10                    1200
221522     ………..             140                 10g            20                    2800

2. HAZAI BESZERZÉS:


      *

11. MŰHELY:



      **
	●
●

●



01. HÓNAP:



      ***
	●
●

●



MINDÖSSZESEN:



      ****
RENDEZETTSÉG
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	Hónap

	Műhelykód

	Anyagkód


4. 
Adjuk meg azokat a törzsadatokat, amelyek a 2-es és a 3-as feladatokban megfogalmazott vezetői információk összeállításához feltétlenül szükségesek!
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	Megnevezés
	Felhasznált törzsadatok

	Anyag törzs
	Anyagkód

Anyag megnevezése
Mennyiségi egységkód

Beszerzési ár

	Áru törzs
	Árukód
Áru megnevezése

Mennyiségi egységkód

Eladási ár

	Műhely törzs
	Műhelykód
Műhely neve

	Bolt törzs
	Boltkód
Bolt neve




5. 

Adjuk meg azokat a bizonylatokat, amelyek a 2-es és a 3-as feladatokban megfogalmazott vezetői információk adatait szolgáltatják!
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	Megrendelés

	Visszaigazolás

	Szállítólevél

	Anyag bevételi bizonylat

	Anyag kiadási bizonylat
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